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Zambia 
 
Voor een praktische opdracht gaan 
Sanne en Kofi onderzoek doen naar de 
economische situatie van het 
ontwikkelingsland Zambia. 
Kofi komt oorspronkelijk uit Zambia en is 
benieuwd naar de economische situatie 
van zijn geboorteland. 
 
 

 
 

1p 19 Monocultuur en hoge schulden zijn kenmerken van een ontwikkelingsland, 
zo ook in Zambia.  
 Noem nog twee andere kenmerken van een ontwikkelingsland.  
 
Op Wikipedia leest Kofi dat Zambia erg afhankelijk is van de export van 
koper. Veel koper wordt geëxporteerd naar China waar het wordt gebruikt 
in de woningbouw. 
 

1p 20 Als de Chinese economie minder groeit zal de exportwaarde van koper uit 
Zambia ook afnemen. 
Hieronder staan vijf economische verschijnselen:  
1 De Chinese economie groeit minder. 
2 China gaat minder woningen bouwen dan gepland. 
3 De prijs van koper uit Zambia daalt. 
4 De Chinese vraag naar koper uit Zambia daalt. 
5 De exportwaarde van Zambia zal afnemen. 
In welke regel staan deze verschijnselen zo, dat een logische 
gedachtegang ontstaat? 
A 1  2  3  4  5 
B 1  2  4  3  5 
C 1  3  2  4  5 
D 1  3  4  2  5 
E 1  4  2  3  5 
F 1  4  3  2  5  
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1p 21 In Zambia bevinden zich veel mijnen die de grondstof kopererts 
produceren. 
Wat zou de economie van Zambia meer opleveren? 
A de export van eindproducten  
B de export van grondstoffen 
C de import van eindproducten 
D de import van grondstoffen 
 

2p 22 Sanne komt tot de conclusie dat de hoge schulden van Zambia leiden tot 
een lage economische groei.  
 Leg in twee stappen uit dat de schulden van Zambia leiden tot een 

lage economische groei. 
 
Kofi vindt dat het met de staatsschuld van Zambia nog wel meevalt. De 
staatsschuld van Zambia is in verhouding tot het nationaal inkomen zelfs 
lager dan in Nederland.  
 
land  nationaal inkomen staatsschuld 
Nederland  € 913 miljard  € 420 miljard 
Zambia  € 27 miljard  € 11,88 miljard 

 
2p 23 Bereken dat de staatsschuld van Zambia in verhouding tot het nationaal 

inkomen lager is dan van Nederland. Schrijf je berekening op.  
 
Kofi: “Zambia leent vooral van China. Ik vind het prima dat China veel 
investeert in een land als Zambia.”  
Sanne is het niet met Kofi eens: “Schulden aan China helpen Zambia niet 
vooruit. Het land kan beter geld lenen bij de Wereldbank.” 
 

1p 24 Geef een economisch argument om de mening van Sanne te 
ondersteunen. 
 


